
Prvý terroir na Slovensku – Skalický rubín 

 

Oficiálne vinárske narodeniny Skalického rubínu v Československu môžeme datovať 
do roku 1924. Vtedy sa začala jeho spanilá jazda nielen do bratislavských, ale aj do 
vyhlásených českých a moravských vinární. Všetko na základe veľkých objednávok 
odberateľov zdravotne odporúčaného červeného vína zo Skalice. Vinárnici 
a reštauratéri  výslovne žiadali, aby víno malo stále rovnaký charakter. Aj keď si ho 
objednajú veľa. Vinári nesklamali a víno si držalo za prvej Československej republiky 
i Slovenského štátu vrcholnú úroveň. 

 

Z čoho sa skladá víno s Chráneným označením pôvodu - Skalický rubín 
 
Po dohode zainteresovaných vinárov, na základe historických poznatkov, sa Skalický 

rubín vyrába z Frankovky modrej, ktorej musí obsahovať minimálne sedemdesiat 

percent. Zvyšok  môžu tvoriť odrody Modrý Portugal a Svätovavrinecké, ktoré môže 

vinár doplniť podľa vlastného úsudku, ale aspoň jednu z týchtom idrôd Skalický rubín 

obsahovať musí, aj keď len v minimálnom množstve. Hrozno musí mať cukornatosť 

minimálne 16°NM (akostné) a najviac 23°NM (akostné víno s prívlastkom výber 

z hrozna). Skutočný obsah alkoholu vo víne je najmenej 9,50 % objemu. Víno nesmie 

dozrievať v barikových sudoch, ani sa nesmú používať žiadne dubové chipsy. 

 
Kde sa vyrába víno s Chráneným označením pôvodu - Skalický rubín 
 
Územie na ktorom sa Skalický rubín môže vyrábať nie väčšie ako 50 km2. Jedná sa o 

územie sopečnej vyvreniny z vrchu Vintoperk, ktorého pôda dáva tomuto vínu jeho 

charakter. Hrozno musí pochádzať len z registrovaných viníc na katastroch mesta 

Skalica a obcí Mokrý Háj, Radošovce, Popudinské Močidľany, Prietržka a Vrádište. 

Výrobná prevádzka vinára, ktorý Skalický rubín vyrába musí mať sídlo na tomto území 

a víno v nej musí byť spracované až do úrovne jeho certifikácie pred fľaškovaním. 

 
Od kedy je víno s Chráneným označením pôvodu - Skalický rubín 
 
V roku 2010 sa začala cesta za získaním ochrannej známky pre Skalický rubín a bola 

úspešne zavŕšená v decembri 2017, kedy vo Vestníku EÚ vyšla táto ochranná známka 

s právoplatnosťou od 5. 1. 2018. Túto ochrannú známku môže využívať bezplatne 

každý vinár, ktorý splní podmienky podľa tohto nariadenia a víno si certifikuje. 

 
 


